

城市怎样微改造，你的地盘你做主

2016年长沙城市微改造创意征集大赛启动，最高可奖3万元

本报4月6日讯 近日，人民中路“潮汐式”道路、营盘路借道左转的交通微改造让长沙市民享受了品质长沙建设的便捷、畅爽。今日上午，记者从长沙市住建委获悉，长沙城市微改造将在今年年底前完成。同时，即日起“品质长沙”2016年长沙城市微改造创意征集大赛活动启动。

维持现状 微改造优化城市细节

今日上午，长沙市住建委、长沙市宣传部召开会议，公布大赛活动、微改造等细节。

“本次活动以人民城市人民建、问计于民、服务于民为主题，广泛征求市民、专业单位意见，调查发现城市规划建设管理中存在的问题和不足。”长沙市委宣传部新闻中心主任胡述斌介绍，在维持现状建设格局基本不变的前提下，通过较小的工程技术、管理相结合的城市微改造措施，优化市民交通出行，健全公共服务设施配套，改善城市居住环境，恢复城市街区、社区的功能活力。

长沙市住建委总工程师主任

刘学军表示，微改造具体为：城市街区以四条城市道路为边（500米左右）围成的生活区域内，城市环境品质、形象、基础设施、公共服务等配套和完善。

城市细节是指城市道路、广场、社区公园绿地、城市出入口等城市公共空间内设施的配套和完善。单位院落的微改造是指机关、企事业单位封闭的生产及生活空间。

5月20日前征集创意 今年年底完成改造

“即日起至5月20日24时，面向广大市民和专业单位、街道、社区征集创意。”刘学军表示。

5月20日到6月10日初评，各区分选出前10、前30的优秀作品，在市住建委建档。7月15日前，终评出一等奖、优秀奖、佳作奖，专业、业余组分别为1、5、10、1、10、50份，分别奖励3万元、2万元、1万元、1万元、5000元、1000元。

“征集活动结束后，报请长沙市委、市政府批注后，交办至各区具体实施微改造，在年底前全部完成。”刘学军表示。

请您提建议



4月6日，长沙市天心阁景区，市民在园内赏花游园。 记者 田超 通讯员 沙伟 摄

天心阁景区如何提质改造

本报4月6日讯 您觉得天心公园的绿化情况如何？公园最应该改善的是哪一方面？……公园怎么管理如何建设才能让市民满意？长沙天心阁景区广纳民意，今天在该景区东门前坪启动了“创建市民满意公园”活动，向市民游客征集意见与建议。

让市民参与到公园管理中

活动现场，摆放了景区的历史沿革及发展建设规划、园林科普教育、网络服务等方面的展板，并有园林、文史方面的专业技术人员接受市民、游客的现场咨询。同时，景区还通过现场发放调查问卷的形式，向市民、游客征集该景区提质改

造、环境卫生、园内景观、团队服务等方面的意见与建议，让市民、游客来评价公园的各项工作，参与到公园的建设与管理中来。

家住南门口、经常和邻居来天心公园健身娱乐、85岁的陈桂香老人说，天心公园作为湖南的第一家公园，登阁楼可看的东面少了点，建议多增加点陈列展览。家住在浏城桥的黎根明表示，宠物入园的情况比较严重，修剪花草应该在游客稀少而不是公园职工上班的时间，公园的花草没有多少特色，虽然茂盛但缺乏园林精品。

提建议就可免费得盆栽

“没想到我给公园提了几

个意见，他们送我一盆漂亮的多肉盆栽。”人群中，市民黄菊华告诉记者。景区还在现场准备了200多盆精美的花卉盆栽，免费送给提意见和建议的市民、游客。

天心阁景区管理处党支部书记、主任陈杰介绍，对于有92年历史的老公园，天心阁开门评园是为了引入社会力量一起来共建共管市民自己的公园，通过倾听广大市民、游客的建议和心声，以便能更好管理、建设好该公园景区，提高市民和游客对公园的满意度。据介绍，该景区还将开展市民共建、社区共建、军民共建等一系列创建市民满意公园的相关活动。

■记者 陈月红 通讯员 沙伟

征集 征集对象分专业、业余两组

据了解，专业组为在长沙的所有专业单位，主要针对城市街区微改造提出涉及方案，创作作品加盖单位公章。设计方案主要包括设计说明、效果图、简略的设计方案图纸等能清晰表达设计意图的设计文件。

业余组征集对象为广大市民，主要针对城市细节微改造提出合理化建议。合理化建议主要

以文字及必要的改造附图为主，包括现状照片等。

“业余组直接、专业组由长沙市勘察设计协会统一收集后，按属地交由各区住建局初评后提交市住建委。”刘学军介绍，每人限投稿一件，需注明“城市微改造应征作品”及作者姓名、详细联系方式、身份证号码及复印件。

互动

市民对周边街区、城市细节等微改造有任何意见、好的建议，均可以拨打本报热线96258。 ■记者 张文杰

长株潭101城际公交车 下月更换新能源车

本报4月6日讯 长沙至湘潭有一条101城际公交车线路，给两地城市居民来往提供便利，但近日有市民反映，目前该路公交车座位破烂，希望能更换。记者今日从长沙汽车南站获悉，今年5月，长株潭101城际公交车会更换为油电混合的新能源公交车。

“座位破烂，且要站那么久，实在不方便。”81岁的易爹爹是长沙市暮云镇人，经常要搭乘长株潭101路公交车，从起点长沙汽车南站到终点湘潭株易路口，历时四五十分钟。“一路站下来，不管年轻人还是老年人，都比较辛苦，并且破损的座位对乘客安全也是个隐患。”

今日下午，记者来到长沙汽车南站，两辆长株潭101公交车进站等候旅客上车。记者上车发现，其中有一辆公交车车内的座

位确有破损，尤其是车厢后排座椅的靠背部分，破损比较严重，只能坐不能靠。“101路车确实是方便，票价也划算，就是座位烂了点。”来自湘潭的朱先生说，“搭乘101路公交车，从长沙汽车南站至湘潭的株易路口，只要5元钱，持老年人证的还免票。搭乘大巴，不管是谁都要15元。”

长株潭101路公交车司机周师傅介绍，该趟线路有13辆公交车，早班是6点15分发车，末班车是晚上7点半，票价分4段收费。他透露，该趟线路老年人搭乘得比较多，占乘客的三分之二。

据长沙汽车南站工作人员介绍，目前是过渡期，所以部分旧车仍在用。预计在5月份，长株潭101路城际公交车将全部更换为油电混合的新能源公交车。 ■记者 丁鹏志

集装箱

我省将统一城乡居民医保

本报4月6日讯 记者今天从省人力资源和社会保障厅了解到，省政府办公厅近日印发了《关于成立湖南省整合城乡居民基本医疗保险制度协调小组的通知》，决定在省深化医药卫生体制改革领导小组的领导下，成立湖南省整合城乡居民基本医疗保险制度协调小组，以加快推进我省城乡居民基本医疗保险制度整合进程。

截至目前，全国已有天津、上海、浙江、山东、广东、重庆、青海、宁夏8个省区和新疆生产建设兵团以及部分市、县实现了城乡居民基本医保制度的整合。这些地方的探索取得了初步成效，制度更加公平，基金抗风险能力进一步提升，也为全国整合城乡居民基本医疗保险制度提供了有益借鉴。

今年1月，国务院印发了

《关于整合城乡居民基本医疗保险制度的意见》，就整合城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗两项制度，建立统一的城乡居民基本医疗保险制度提出明确要求。要求尚未整合的省(区、市)要确保在2016年6月底前完成总体规划和工作方案，统筹地区确保2016年底前出台具体实施方案，力争2017年启动实施。

据了解，我省将按照“六统一、一整合”(即：统一覆盖范围、统一筹资政策、统一保障待遇、统一医保目录、统一定点管理、统一基金管理；整合机构、编制、人员)的工作思路，积极稳妥推进医保城乡统筹，力争在今年年底前建立起全省统一的城乡居民基本医保制度。

■记者 刘银艳 通讯员 彭静 邓圣明

明日长沙城区7条线路将停电

本报4月6日讯 记者今日获悉，4月8日7点至20点，长沙市开福区的大塘湾314工农线、黑石渡变326湖药Ⅱ回、黑石渡变356丝茅冲线、黑石渡变324日化线和天心区的书院路变314坡子街线、书院路变312东山Ⅱ回等6条线路计划停电。另外，4月8日8点至20点，望城区丁矿变312桥驿线也计划停电。 ■记者 肖德军

今晚8时起书院路沿线将停水

本报4月6日讯 记者今天获悉，4月7日20:00至8日8:00，书院路(绕城高速—机场口)沿线两厢地区将停水，河东绕城高速以南区域水压、水量将减小。 ■记者 陈月红